
第６２４回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和３年３月２３日（火） １４時２５分～１６時４０分

開催場所 サルビア会館 ３階 研修室

出席委員 髙橋渉、桑谷祐顕、井奥智子、中田貴子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

１、開会

２、６２３回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

桑谷委員・中田委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

こども園では、各園長が子どもの様子をよく把握しているのに感心します。コロナ

で参観の機会が少なく、保護者は生活発表会などの行事を楽しみにされています。ま

た、幼児園での家庭訪問の必要性について検討しています。

小学校では、タブレットの活用が進み、朝礼を教室で行っている学校もあります。

また、登校が難しい生徒が相談室から授業に参加できるようになってきました。一方

で、タブレットの利用についてレベルの高い要求を保護者から求められることもあり、

教員の負担にならないように進めていきたい。

中学校では、臨時講師の選出に難義しています。

（２）学校行事

資料に基づき、３月１９日に発表のあった公立高校一般入試の結果と中学３年生の

進路先の決定について報告しました。

（３）卒業式・卒園式の報告

学校・園で実施された卒業式・卒園式の様子について、臨席した各委員から報告が

ありました。

（４）長期欠席児童生徒数、３０日以上欠席（２月末）

資料に基づき、２月末現在で３０日以上欠席している児童・生徒の人数について報

告しました。該当者５１人のうち、不登校児童生徒は３８人います。それ以外にも、

２０日以上欠席者は１１人おり、不登校が心配されます。

（５）連絡事項

① 田原小学校は令和７年度に１クラス増加の見込みで教室が不足するため、図書

室かコンピューター室を改造し教室とすることを検討しています。

② 資料に基づき、県費負担教職員の人事異動について報告しました。

（６）今後の予定

資料に基づき報告しました。

次回教育委員会は４月２３日（金）午前９時３０分から開催します。

４、協議事項

（１）令和３年度福崎町教育の努力目標（案）について



資料に基づき、令和３年度福崎町教育の努力目標について説明し、内容について検討

しました。基本方針を『「志」の種を育てる 福崎の教育』とし、令和２年度の「種をま

く」から「種を育てる」とし、副題の「すべての子どもの 心に「灯」をともす 学校

教育 町民みんなの 学びたいことが学べる 社会教育」は昨年から継続しています。

提出案の内容で進めることし、意見があれば事務局へ提出することとしました。

（髙橋教育長）福崎町の努力目標にあげている「志」について、各学校でそれぞれ指導

してもらい嬉しく思っています。新規の項目については、人格の完成に関しては教育

基本法に教育の目的とされているものは入れる必要があるのではないかということで

追加しています。ＩＣＴ教育、英語教育、道徳教育の充実は、今後不可欠になってい

ます。夢や希望、意欲は色々な面で醸成しないといけないと思っています。特別支援

教育は保護者の気持ちを大切にし、効果的に進めたい、町内統一した歩調で進んでい

きたいということも入れています。給食の異物混入をなくすために現場で発見してい

く目が必要です。また、残飯量を減らす取り組みも新規項目として入れています。業

務改善では、いじめ防止対策推進条例が制定され教育委員会も積極的に指導に当たる

必要性や、これから新任職員が入ってくるため中堅職員の育成を行うことのほか、学

校事務も学校運営に対して提言提案し共同して進めていく取り組みや変形労働時間制

を検討していきたいと考えています。

社会教育・生涯学習では、多くの人に民俗学を身近に感じてもらうことや、子ども

たちが自分の住んでいる地域の文化財を知るような、これまで行ってきた柳田國男に

ついてのふるさと学習とは異なるふるさと学習も必要ではないかと思っています。ま

た、本年度コロナウイルスで老人大学がほとんど活動できていないので、停滞しない

ように更なる活動をしていきたいということを新規項目としています。

（桑谷委員）新規項目を中心に説明ありましたが、前年度から削除した部分はあります

か。

（大塚学校教育課長）すでに始まっている長寿命化計画の推進などを削除しています。

（桑谷委員）先ほど教育長からお話あったように、ふるさと賞を設けて町内の子どもた

ちに地元について学ぶことを推奨しているので、子どもたちの自発的な取組だけでな

く、ヒントになるようなものを学校や地域からも投げかける必要があると思います。

地域の歴史を知る研究者は多くおられると思うので、その人たちを活用することでふ

るさと賞がネタ切れにならないアイディアが生まれていくのではないかと思います。

現在社会教育課でも文化財の調査を進めておられるので、それらを有効に、できれば

子どもたちに還元できれば良いのではと思います。

（髙橋教育長）時間や人など具体的なことは悩んでいるところですが、地元の古墳やお

寺など自分の地域のことを知る取り組みをしないといけないと思いつつあります。ま

た協力をお願いします。

（２）「まっくろくろすけ」の出席扱いについて

福崎町から市川町にあるフリースクール「まっくろくろすけ」に通っている子どもが

現在５人います。兵庫県教育委員会作成の「不登校児童生徒を支援する民間施設に関す

るガイドライン」に示された指導要録上の出席扱いと判断するための望ましい流れによ

り、今年の１月２７日に関係の学校長が現地を施設訪問し不可ということではなかった

ことや、教育機会確保法などフリースクールを容認する流れなども勘案し、教育委員会

としては「まっくろくろすけ」を出席扱いすることととします。

（３）福崎町公立学校学区制規則の改正について

前回協議した福崎町公立学校学区制規則について、就学する学校が住所だけでなく、

要件にあてはまり、教育委員会が認めれば、町内の他の学校に指定を変更できることが



できるよう改正します。

（４）福崎町立小学校・中学校の管理運営に関する規則の改正について

条文中の父兄という表現を保護者に改めます。

（５）福崎町英語検定料補助金交付要綱の制定について

町内中学校３年生の英語力及び学習意欲の向上を図ることを目的に、町立中学校の３

年生で、英語検定を学校で受験した生徒に対して、生徒１人につき年度に１回、検定料

の全額を補助するため要綱を制定し、令和３年４月１日から施行します。

（６）福崎町就学援助費給付要綱の改正について

福崎町就学援助費給付要綱の運用細目を改正します。また、就学援助費の交付申請書

の様式を変更します。就学予定者等の就学援助の申請については、認定基準になる世帯

所得を入学年度の前々年にし、既に所得が把握できている中学校就学予定者は申請を免

除します。この要綱は、令和３年４月１日から施行します。

協議事項（２）～（６）について資料に基づき、規則改正２件、要綱制定１件、要綱

改正１件について協議し、教育委員会の賛同を得ました。

（７）町指定文化財の指定（朝谷１号墳）について

資料に基づき説明しました。３月９日の福崎町文化財審議委員会において、文化財の

指定に該当する旨の答申をいただいたことにより、教育委員会として協議した結果、福

崎町指定文化財に指定しました。

（髙橋教育長）新年度に教育委員会で一度視察に行きたいと思います。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）令和３年度予算 主要事業について

資料に基づき報告しました。

国際教育推進事業では、今年度もＡＬＴ２名で国際化理解教育を推進します。２人

の予定ですが、昨年９月から着任予定でしたがコロナ禍で未だ来日ができない状況で

す。小・中学校における不登校・学習支援対策等では、不登校相談員２名、スクール

カウンセラー３名を配置します。特別支援学級の介助員は、小学校で１名増の１４人、

中学校で２人増の４人。学習支援員は小学校で１名増の１０人、中学校で１人増の４

人配置します。ＧＩＧＡスクール関連では、令和２年度に整備したＧＩＧＡスクール

構想の端末などを利用してＩＣＴ教育を進めます。授業目的公衆送信補償金は、著作

権法の改正により、一般社団法人授業目的公衆送信補償金等管理協会に補償金を支払

うことで、インターネットで受信した著作物データを学校での著作物に使用すること

が可能になります。長寿命化改良事業では、現在工事中の福崎小学校北校舎の工事費

に９０，０００，０００円と工事監理委託料に１，３００，０００円をあてます。ま

た、新たに町内小中学校６校すべてのトイレを洋式化するための工事実施設計委託費

を９，０００，０００円計上しています。工事は令和４年・５年に予定しています。

学校給食共同調理事業では、調理と配送業務委託を令和３年から令和５年の３年間、

現在委託しているコーベフーズ（株）にお願いします。こども子育て支援事業では、

病児保育事業を神崎郡３町で共同設置し、令和３年３月から開設しています。新規事

業として、町内の中学３年生の希望者対象に英語検定の受験費用を全額補助する英語

検定補助事業を行います。岩手県遠野市との友好交流事業は令和２年度はコロナウイ



ルスの影響で実施できませんしたが、状況をみながら例年同様に１５名の児童を対象

に実施します。

（２）損害賠償訴訟について

資料に基づき報告しました。３月１日に第１６回の弁論準備が行われました。そこ

で、証人に対する証人尋問と原告と被告に対する本人尋問を行うことが裁判所により

決定されました。証人尋問は５月１０日、本人尋問は５月１２日に行われます。

（３）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。３月１５日現在の進捗率は、①GIGAスクールネット
ワーク用校内ＬＡＮ構築整備業務委託は全ての学校でＬＡＮ配線が完了し、進捗率が

９５％です。②福崎小学校北校舎長寿命化改修工事は、３階部分の教室内部の床、壁

の塗装等の工事や校舎外壁部分の下地工事等を行っており、進捗率は４０％です。③

福崎小学校北校舎長寿命化改修工事にかかる工事監理業務委託の進捗率は改修工事

と同じ４０％です。④公立学校１人１台端末設定等業務委託は、端末を各学校に配備

し現在授業等で使用を始めており、進捗率は９５％です。

（４）今後の予定

こども園入園式を４月５日（月）、小学校・中学校入学式を４月８日（木）に行う

ことを報告しました。

〈社会教育課〉

（１）令和３年度予算 主要事業について

資料に基づき報告しました。

社会教育施設整備改修事業では、エルデホールの舞台の明るさを調整する設備や器

具のＬＥＤ化等の改修工事、野外センターの空調設備更新や外灯のＬＥＤ化の実施、

スポーツ公園の階段手すり設置による施設利便性の向上に努めます。美術展事業では、

第３９回福崎町美術展を、令和３年５月２１日～２３日の開期で実施します。歴史民

俗資料館運営事業は、年間テーマを「福崎につづく歴史文化遺産」と定め、企画展や

蔵書にちなんだ特別展を開催する予定です。柳田國男・松岡家記念館運営事業の第４

２回山桃忌は、令和２年度のテーマ「柳田國男と海上の道」を引き継ぎエルデホール

で開催し、８月１日（日）に沖縄民俗芸能、８月７日（土）に式典やシンポジウムを

実施します。また、『柳田國男検定』も継続して取り組むとともに、松岡映丘生誕１

４０年記念展や画稿展を開催します。文化財保護事業では、高岡・福田地区のほ場整

備や民間開発の確認調査に加え、山崎地区ほ場整備の試掘調査を進めます。地域文化

財総合活用推進事業では、文化財保存活用地域計画の令和３年度策定に向け、取り組

みます。

（２）建設工事等の進捗状況について

３月１５日現在の建設工事等の進捗状況です。

三木家住宅展示兼収蔵施設整備工事は、外構工事や設備関係の工事を進めており、

進捗率は８０％です。今後家具の設置等を進め、２６日にアスファルト舗装を実施し、

月末に検査を行う予定です。

（３）今後の予定

資料に基づき報告しました。

６、閉会



以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 中 田 貴 子


